

2021年09月04日 星期六
责编:刘文
美编:陈春艳
校对:曹韵红

美丽的乡下
新马小学1802班 朱映蓉
证号:21040076376

美丽的乡下,有花、有树、有风、有雨。

春天,田里长出细细的芽儿,小蝌蚪在芽儿里玩捉迷藏,这躲躲那藏藏。夏天,池塘里长出粉红色的荷花和碧绿的荷叶,可漂亮了。秋天,一片片落叶在田中荡漾,有红、有黄、还有绿,给田地做了一件漂亮的衣裳。冬天,一层层雪花把田地铺满,小孩子们在田地里打雪仗、堆雪人、滑雪。

院子里有两棵桃树,会在春天开出嫩粉色的桃花,桃树下面是一条细细的小河,河水倒映着桃树的影子,微风吹过,河水中的影子也跟着摇摆起来。夏天桃树会长出绿色的小桃子,毛茸茸的非常可爱。我看看荷花,仿佛自己也是一朵荷花,穿着雪白的衣裳站在阳光下,微风吹来,我就翩翩起舞,衣裳随风飘动,不光是我,一池的荷花都在舞蹈。

乡下还可以捉蝴蝶、蜻蜓,那些蜻蜓看到人就飞,一点机会都不肯留给我,而蝴蝶呢?虽然非常少见,但轻轻一抓就能抓住,我最喜欢捉小鱼、小虾。有一次我和妹妹去湖边玩,捉到一条可爱的小鱼,回到家后我和妹妹仔细观察,发现鱼的肚子圆鼓鼓的,好像怀孕了一样,结果第二天那条小鱼果然生了好多鱼籽。

美丽的乡下,可以听到鸟儿在枝头唱歌,可以看着花儿在随风舞蹈,可以感受到大自然的奇妙,让人怎么能不喜欢呢?

我的自画像
八达小学44班 欧阳慈芳
证号:21011004820

两个小辫子扎在脑后,圆乎乎的小脸蛋透出一丝可爱,浓浓的眉毛往上扬起,好像一条小船儿反着挂在脸上。两只炯炯有神的大眼睛一眨一眨,如同两颗乌黑发亮的宝石,这就是我——欧阳慈芳。

我的性格可以用四个字来概括:开朗平静。因为我整天不是将笑容挂在脸上,就是平静如一池湖水。吹葫芦是我的拿手绝活。只要谱子出现在我眼前,就会自然转化成又一个一个小音符,在脑海里跳起踢踏舞,我的手也会慢慢抬起,做出吹葫芦的动作。最后,我的手指上下跳动起来,一首优美动听的曲子在空中如泉水般涌开,滋润听者的心灵。

你认识我了吗?

绘画作品



众志成城
何家坳小学三(6)班 尹龄瀚 证号:21020686341

小熊的朋友

炎陵县芙蓉学校1913班 黄天齐 证号:21101882190

有一只小燕子在森林上空玩耍,忽然刮起一阵强风,小燕子被吹得昏头昏脑。风停了,小燕子发现自己被挂在一棵树上,它挣扎起来,结果一不小心把一块皮蹭掉了,从高空掉到了一个树桩上,鲜血流了出来,小燕子的翅膀受伤了。

一只小熊发现了它,走上去问道:“小燕子,你怎么啦?”小燕子半死不活地说:“救救我!”小熊听了,连忙摘下一片树叶,小心翼翼地把小燕子的翅膀包扎起来。不一会儿,小燕子的血被止住了,小熊着急地抱着它往家跑。

到了家里,小熊把小燕子抱上了

自己的小床,给小燕子盖上被子后,小熊就急急忙忙地跑到山上去采草药了。采完草药,小熊把药弄得碎碎的,敷在了小燕子受伤的伤口上。

过了几天,小燕子渐渐好了起来,小熊和小燕子也成了很好的朋友,每天形影不离。转眼春季和夏季都过去了,一天中午,小燕子把要走的消息告诉小熊,小熊很舍不得。小燕子飞上了蓝天大喊:“小熊,谢谢你无微不至地照顾我。让我有能力再次飞向蓝天,明年我还会回来的,到时候再一起玩。”

小熊默默地祝福着小燕子,希望明年春天能快点到来。

读《钢铁是怎样炼成的》有感

美的学校1831班 言梓涵 证号:21012497265 指导老师:彭晓芳

人最宝贵的是生命,生命只有一次。“人的一生应当这样度过:当他回首往事时,不会因虚度年华而悔恨,也不会因碌碌无为而羞愧。”有这样一本书,它曾激励了不知多少热血青年,它帮助人们认识生命的意义,激励他们去创造自己的生命价值。它就是《钢铁是怎样炼成的》。

这本书主要讲述了主人公保尔·柯察金从小就看到了世间的丑恶和不平。长大后,他仍冒着生命危险救了许多人。在当兵时,他不幸受伤,只能回到家乡。在工作时,他旧病复发,差点死去。保尔不能正常工作,身体一天比一天差,还双目失明,但他始终顽强地与病魔作斗争,书写了自己光辉的人生。看完这本书,我的心里像打翻了五味

瓶,酸甜苦辣咸俱全。我痛恨那些剥削人民的权贵,我佩服保尔拥有着钢铁般的崇高理想和执着的革命信念。

记得有一次我去爬山,可我才爬到半山腰就已经气喘吁吁、汗流浹背了,当我打算放弃时,我突然想到保尔·柯察金,他在全身疼痛时仍坚持写作,我又有什么不能坚持的呢?经过一番努力,我终于爬上了山顶。

光阴荏苒,时过境迁,保尔所处的烽火硝烟的年代已经过去。但保尔的精神仍被一代代传承着。我们要怀念保尔对革命理想的无限忠诚;怀念他百折不挠的战斗精神;怀念他始终顽强地与病魔作斗争,为人民利益勇于献身且无怨无悔的高尚情操。

我穿越到了侏罗纪
株洲景炎学校2013班 刘晨宇
证号:21011067673
指导老师:刘昱兰

光阴似箭,日月如梭。十年转瞬即逝,身为恐龙科学家的我已经名扬中外,但我还想让自己更出名,所以决定做一个能震惊所有人的试验:克隆一只剑龙。但是,要克隆剑龙必须要拿到剑龙的DNA,于是我准备去侏罗纪时期找一个剑龙蛋回来。

“刘博士,你真的要去吗?”“我心意已决,不用劝我了!”说罢我打开了传送手环,输入了传送目标——“侏罗纪”。

“嗖——”我眼前一黑,突然我又出现在半空中,“啊——砰!”我重重地摔到了草地上,看着天空盘旋的翼龙,我才知道自己成功了,我一个“鲤鱼打挺”从草地上站了起来,开始搜寻剑龙的踪迹。

功夫不负有心人,我四处搜寻,终于找到了一只正在吃草的剑龙,它边吃草边警惕地向四周张望。我顺着它的目光望去,只见几颗蛋横七竖八地躺在土坑里。我按捺不住心中的狂喜,刚准备上前去拿蛋,结果它却不吃了,又回到了土坑旁,像欣赏稀世珍宝一样,看着自己的蛋。这时,我听见几声巨响,一只异特龙甩着大尾巴朝剑龙妈妈扑了过来,剑龙妈妈为了保护自己的蛋,也大吼一声,冲了上去。

异特龙张开血盆大口向剑龙妈妈的脊背咬去,“嗷!”剑龙妈妈惨叫一声,痛苦地甩着尾巴,这时异特龙又将尾巴一甩,狠狠地抽在了剑龙妈妈的身上,剑龙妈妈摇晃了几下,重重地倒在了地上。异特龙朝着奄奄一息的剑龙妈妈走去,突然剑龙妈妈又站了起来,朝着异特龙撞了过去,异特龙被狠狠地撞在了地上,虽然剑龙妈妈浑身是血,瞎了一只眼睛,腹部的一大块皮牵拉着,尾巴也断了,露出了白森森的骨头,但夕阳的光照在它身上,就如同一座斜塔一般,格外威严。异特龙一步步向后退着,夹着尾巴落荒而逃。

这时,剑龙妈妈如同被抽去骨头一般,轰然倒下,它伤得太重了。11只小剑龙破壳而出,它们好像感受到了什么,都拥在妈妈的尸体旁。

看到这里,草从中的我不禁扪心自问:如果我将这些小恐龙带回去,我还算是个科学家吗?连人类最起码的良知都没有,我会被万人景仰吗?在传送回去的路上,我感触颇多:母爱是世间最伟大的,它如影随形,在我们气馁时,给予鼓励;在我们生病时,给予照顾;在我们举棋不定时,给予支持。而且连刚刚出生的小恐龙都知道感恩,我们却老将被爱当做一种理所应当的事。

在最后的十几秒里,我已经渐渐数据化,我最后看了一眼侏罗纪时期的太阳,赞叹道:“真美,就像母亲一样!”



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7190期

好消息! 我市这7类人可申领一次性创业补贴

适用人群

返乡农民工、高校毕业生、在校生、就业困难人员(含残疾人)、退役军人、脱贫人口、退捕渔民。

补贴标准

在校生、个体工商户按5000元标准给予一次性创业补贴,其他类型创业主体按20000元标准给予一次性创业补贴。

A02

南方中学新校区启用 建设规模全省最大



▲南方中学新校区坐落于芦淞区航空城,占地面积218亩,建筑面积12.89万平方米,按72个班、3600名学生的规模设计。图为航拍新校区。 株洲晚报融媒体中心/戴源 摄

A03

新三板新政
对9家挂牌株企影响几何?

A02

今秋“开学第一课”
有啥不一样?

A03

万嘉装饰跑路
有人交16万元仅拆了几面墙

A04

洞见 — 改善孩子体质 还需要体育教育层面配套机制

熊志

9月3日,教育部发布的第八次全国学生体质与健康调研结果显示:我国学生体质健康达标优良率逐渐上升,如身高、体重、胸围发育指标向好,肺活量水平上升,柔韧、力量、速度、耐力等素质都在好转。

学生体质健康得到改善,一方面是经济社会发展,生活营养水平提高的结果;另一方面,无疑也得益于不断落实的教育减负措施。但也得看到,在整体指标向好的同时,一些分项指标仍然存在着问题,像视力不良、近视率偏高,超重肥胖率上升,握力水平有所下降等等。

其实,学生们面临的体质问题,很大程度上还是课业压力太大、缺少锻炼的结果。在过去这些年,虽然教育领域持续减负,但在考试和升学的压力下,学生的锻炼时间,依然很难得到充分保障。

我们经常调侃,体育老师在学校往往是最没地位的,本来就稀少的课程,动不动就被其他老师占用。这正是教学时间安排不合理、德智体美发展失衡的一种体现。对学生来说,中高考竞争激烈,分数竞争压倒体质健康,也是很无奈的。

所以,最近以来,教育领域开始了深刻的变革。在“双减”政策

下,学生可以从繁重的考试和课外培训中解放出来,而对游戏的限时管理,也是让他们腾出更多时间,进行体育锻炼。从长期来看,这是一件有利学生长远发展的好事。

当然还得看到,要继续提升学生的体质健康水平,改善一些体质问题,不仅需要减轻他们的课业负担,还需要体育教育层面的一些配套机制。从教学到师资,到学生考核评价体系,都得加强体育的权重,包括设施硬件上要不断地完善和升级。

教育部等部门近日印发了《关于全面加强和改进新时代学校卫生与健康教育工作的意见》,要求

严格落实眼保健操、课间操制度,提倡中小学生在到校后先进行20分钟左右的身体活动。保障学生每天校内、校外各1个小时体育活动时间。

以文件的形式,对学生的体育活动时间进行安排,这对于学校的教学管理也是一种有效的指引。当然,最终要落地,还需要配备相应的监督措施,让学校和家长真正认识到体育活动的重要性。

有良好的身体素质,才有更充沛的精力投入到学习中。在给学

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)